

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa Pagos adelantados



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmoleria de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulín, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de vino de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana y para que sus numerosos parroquianos; puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendurias más; una en la calle de San Pascual, casa de Joaquín Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpintería de Amancio Ocetta.

En dichas expendurias y en la central calle de Hostales junto á la Union Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende tambien al por mayor.

SILUETAS

DE

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sarget.

Esta coleccion, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresion y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redaccion de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECIENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesion, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á prestar en su domicilio

CORREDERA 10.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

LA SESION DEL SÁBADO.

Buen chasco se llevó el numeroso público que á la sesion habia acudido ávido de escándalo y emociones.

Se esperaban una sesion borrascosa en que removiéndose mucho cieno resultasen muchos nombres salpicados y ateniéndose á la promesa que ignoramos con que fundamento hizo en su número anterior «La Margarita» de publicar los nombres de los deudores á la Hacienda Municipal, fueron muchas, pero muchísimas las personas que acudieron á presenciarse la sesion deseosas de conocer los referidos nombres sin aguardar á que se lo contase el jueves el semanario carlista.

Pero como segun parece muchos de estos deudores ya no lo son y otros han pedido la cuenta para ponerse al corriente, parece que la comision de Consumos presidida por el alcalde ha tomado el acuerdo de hacer efectivas en breve plazo, todas las cantidades que al Ayuntamiento se adeudan por los particulares llegando á ejecutarles en caso necesario, y solo dar cuenta de las partidas que resulten fallidas.

Algo es algo, y si no tenemos escándalo á que una parte del público es tan aficionado, tendremos ingresos en las arcas municipales que era lo que se trataba de demostrar.

La sesion del sábado, comenzó con todas por la lectura del acta y siguió por el despacho ordinario en el cual se dió cuenta de la dimision del cargo de administrador del Hospital, presentada por el Sr. Franco, dando la referida dimision origen á un incidente por demás curioso y de que dejamos á cada cual que haga los oportunos comentarios, cir-

cunscribiendonos por nuestra parte á la narracion de los hechos.

Parece ser que antes de comenzar la sesion circuló entre algunos señores concejales una carta en la que se recomendaba para el puesto vacante á determinada candidatura, can lidatura que hubiese ido á parar al cesto de los papeles si no hubiese sido por la intervencion officiosa de un político local que proporcionó dos votos á la candidatura indicada.

Con todo y con eso la votacion resultó empatada, dándose el raro caso de que el presidente votase con la minoría, determinando con su voto el empate é impidiendo que la candidatura recomendada triunfase.

Esto demuestra una vez mas la falta de orden y de subordinacion á idea alguna determinada que en el Ayuntamiento existe, las dos marcadísimas y opuestas tendencias que en el mismo se manifiestan al memor incidente y la anarquía política de que disfrutamos.

No hemos de insistir una vez más en la conveniencia para todos de que este estado de cosas termine, bastante hemos predicado y con bien poco provecho por cierto.

EL CÓLERA.

Cualquiera se entera leyendo los telegramas de Madrid de cual es el estado de la salud pública.

En un mismo dia hemos leído tres de distintos corresponsales y mientras en uno se decia que las noticias acerca del cólera eran buenísimas, en el otro se manifestaba que el cólera sufría notable recrudescimiento en Marsella, y en el tercero se aseguraba que la epidemia habia entrado de rondon en España, burlando la vigilancia de las autoridades sanitarias.

Este último telegrama quita toda importancia á los otros dos, porque el hecho de tener el cólera en la propia casa, impide pensar en lo que ocurra en la casa del vecino.

El puesto donde hasta ahora ha sentido sus reales, ó sus microbios, el huesped del Ganges es Galicia, la Suiza española, segun dicen los aficionados al veraneo; y de los atacados hasta ahora, que no sabemos cuantos serán,

no se ha salvado uno.

Si no tuvieramos el ejemplo reciente de Palafrugell, en donde tambien se presentó este año el cólera con gran aparato, para desaparecer en el momento en que la poblacion se puso en estado de defensa, el cólera de Galicia nos alarmaría; pero con aquel ejemplo comprendemos que debemos vivir tranquilos aunque no descuidados.

Realmente el cólera de este año no ofrece peligro; no tiene fuerza de propagacion y por lo mismo no constituye una epidemia terrible como las del 65 y 85, en cuyos años el cólera corria como reguero de polvo incendiado.

El ejemplo más concluyente de que al cólera de Marsella le falta fuerza de propagacion, nos lo dá Paris, con su fiesta del 14 de Julio. Millares de Marseleses han ido á la capital de la republica, atraídos por las fiestas y no han llevado germen ninguno de la epidemia que aflige á su pais, cosa rara tratándose de tan mortífera enfermedad, pues sabido es que cuando se establecen comunicaciones entre poblaciones epidemiadas y no epidemiadas, las limpias no tardan en contagiarse si la enfermedad es enérgica.

En la misma Marsella, poblacion populosa en donde el cólera del año 85 hizo estragos horrorosos, este año apenas ha sufrido los efectos de la invasion, no obstante durar este desde el mes de Marzo.

Así, pues, no hay que temer nada; el cólera de Galicia no vendrá á Orihuela, pero aunque viniera, no haría más que lo que hizo en tiempo el cólera valenciano: que apenas si dió cuenta de su visita, atacando á cuatro ó cinco personas y produciendo una alarma inútil, por cuanto no bien hizo su aparicion despidióse de nosotros como si se arrepintiera de haber venido.

Los casos de Barcelona, si los hubo, desaparecieron sin dejar rastro; los de Palafrugell no fueron nada ni dejaron consecuencias para aquella poblacion ni para otra; y el cólera de Galicia desaparecerá del mismo modo, porque reconoce el mismo origen.

Haya, pues, confianza.

SUETOS Y NOTICIAS

Reglas para bañarse.—Un periódico de medicina recomienda las siguientes:

Evita bañarte antes de haber pasado dos horas despues de una comida.

Cuando estés fatigado por un trabajo u otra cosa.

Cuando el cuerpo se esté refrescando despues de una transpiracion.

Evita bañarte por completo al aire libre si despues de haber estado corto tiempo en el agua te produce una sensacion de escalofrío con entorpecimiento de las manos y de los piés.

Báñate cuando el cuerpo no esté caliente, teniendo la prevision de no perder tiempo para entrar en el agua.

Evita escalofriar el cuerpo por estar desnudo, sentado ó de pié en la ribera ó en botes despues de estar en el agua.

Evita permanecer mucho tiempo en el agua, abandónala en el momento en que sientas los más ligeros síntomas de escalofrío.

Los vigorosos y fuertes pueden bañarse muy temprano en la mañana, con el estómago vacío.

Los jóvenes y aquellos, que son débiles harian mejor bañandose dos ó tres horas despues del almuerzo.

Apuellos que están sujetos á ataques de vértigo ó languidez y aquellos que sufren palpitaciones y otras clases de afecciones al corazon, no deberán bañarse sin consultar antes con su médico.

En Paris se advierte bastante animación en nuestros mercados de vinos, no obstante la preocupacion que existe respecto de la calidad de la cosecha y de los precios que han de regir.

En la Argelia se está terminando la vendimia, que resulta muy buena; pues los vinos alcanzan de once á doce grados alcohólicos, y la cantidad supera á los primeros cálculos, esperándose venderla á 10 francos hectólitro,

Dice un periódico que en Aragon reina una pertinaz sequía.

Que ocasion pierde el señor Gamazó para un nuevo ingreso.

Un impuesto sobre la sequía le hacia hombre.

Unos cuantos segadores gallegos, quinientos mal contados, han tardado cuatro dias en ir desde Madrid á Leon.

Cualquiera creará que han ido á pié ó en carreta.

Pues no, señor; han ido por ferro-carril. ¡Es mucha empresa la de los ferro-carriles del Norte!

Lleva á las personas ni más ni menos que como si fueran mercancías en pequeña velocidad.

Por supuesto, de eso no tiene la culpa el ministro de Fomento.

Un mártir del amor.—Julietta y Romeo,

Calixto y Melibea, Isabel de Segura y Diego Marcilla, han tenido en Lucena dos apasionados imitadores.

Cuando se hallaba de cuerpo presente una hermosa joven, su amante, Manuel Garcia Moreno, no pudiendo soportar la pérdida del ser querido, se disparó un tiro en la sien derecha, muriendo al pie mismo de la reja, testigo de sus desgraciados amores.

A pesar del escepticismo teórico de este fin de siglo, el sentimiento amoroso de otras generaciones grandioso é inmortal, subsiste todavía en la nuestra.

El amor en 27 lenguas.—El italiano, portugués y español se dice «amo;» en griego «aghap;» en rumano «en inbseo;» en inglés «I love;» en ruso «lioubliou;» en holandés «in maak;» en alemán «ich liebe;» en bretón «karan;» en danés «jehelsker;» en sueco «jagaiskar;» en polaco «kocham;» en vasco «maitatzendet;» en húngaro «tarok;» en turco «sereyoroum;» en árabe (Argelia) «uehabb;» en árabe (Egipto) «nefal;» en persa «doust darem;» en armenio «gesirem;» en el Indostan «main bolta;» en Cambodge «khuhom sreland;» en Annam «toi thu' o'ng;» en China «ono hihouan;» en el Japón «watakusi wa suki masn;» en malayo «sahya suks;» en volapük «lopob;» en francés «j'aime.»

Los comerciantes é industriales valencianos han elevado á Madrid una protesta contra las tarifas de contribucion.

Pues eleven la segunda, por que ya verán como no dá fruto la primera.

Y despues, preparense á escribir otras. Así como así entretendrán el tiempo.

En Villar del Arzobispo hay una ganga.

Una plaza de farmacéutico dotada con 500 pesetejas y que ha de ser pedida con todas las de la ley.

¡Vaya una breva!

La emigracion.—La Direccion general del Instituto Geográfico y Estadístico acaba de publicar un libro interesantísimo sobre el movimiento de emigracion ó inmigracion de España en los años de 1882 á 1890.

Se puede calcular en medio millon el número de nuestros compatriotas esparcidos por el extranjero, cifra relativamente pequeña si se compara con el de otros países.

La corriente emigratoria á Argelia es temporal. La mayor parte de los que se van vuelven. Solo hay una pérdida probable de poco mas de 1.000 de nuestros nacionales cada año.

Las provincias de Alicante, Almería Murcia, Valencia y Baleares, son las que mayor contingente dan á la emigracion temporal de Argelia.

Se llegó á temer que la corriente emigratoria en aquella direccion hiciera descender la poblacion en las provincias de Levante, pero, segun las investigaciones del Instituto Geográfico, en lugar de disminucion, hubo aumento de habitantes.

Además, dichas provincias salen gananciosas con los ahorros que los reimpatriados aportan á su regreso de Argelia, y con la apertura de nuevas vias á la actividad mercantil.

Al fenómeno social de la emigracion concurren, entre otros factores: la falta de trabajo, la escasez de los medios de subsistencia, el carácter aventurero de las poblaciones, el ansia de probar fortuna y los ejemplos de los favorecidos por la suerte.

Respecto á los efectos de la emigracion asi como es un recurso beneficioso para las provincias de Levante, la que se dirige á la América extranjera, si bien beneficiosa en general para los que emigran, es una pérdida de gran consideracion para la patria.

Cosas de «El Alicantino.»

Dice este colega en su número de ayer.

Salida de pié de banco del colega orcelitano, EL INDEPENDIENTE:

«La romeria de Santa Ana se vió ayer tan concurrida como en años anteriores.

No decrece la devocion á la Santa ni la aficion á los higos chumbos.»

¿Qué tienen que ver los higos chumbos con la romeria de Santa Ana?

En esto solo conocemos una relacion de *concomitancia* y es que las espinas de la planta que los produce, y la superficie rugosa de la razon libre del colega, producen al tacto la misma penosa impresion.

Si así no es, no entendemos la *sindéresis* del colega.»

Porque tiene V. muy pocas entendederas.

O mejor dicho porque se parece V. á los higos chumbos en aquello de pinchar sin saber á quien ni porque.

De no ser así hubiese el colega procurado enterarse y hubiese sabido que en la romeria de Santa Ana hay en esta ciudad la antigua costumbre de visitar los bosques de nopales próximos á la Iglesia de la Santa y comer higos. Costumbre tan inveterada y general que ir á la romeria de Santa Ana y no comer higos resulta aqui casi un contra sentido.

Y enterado de esto hubiese visto el colega la relacion de los higos chumbos con la romeria de Santa Ana.

Y no hubiese puesto de manifiesto la relacion de *concomitancia* que hay entre, tratar de lo que se ignora y hacer una plancha.

Que es lo que esta vez le ha ocurrido al colega de la *superficie rugosa* de la razon

presa y del *delicado tacto*.

Delicadeza que por esta vez le ha resultado una equivocacion.

En el tren correo de esta tarde pasará por esta estacion con direccion á Alicante el diputado republicano Dr. Ezquerdo.

Segun parece los republicanos de esta ciudad piensan salir á saludarle al paso del tren.

llamamos la atencion de la autoridad sobre el abuso que viene cometiendose arrojando al rio ruinas que enruan el cauce impidiendo el libre curso de las aguas.

Y proporcionando en años de sequía como el presente mayor número de charcas productora de miasmas nada convenientes y la salud pública.

Ultima hora.

Madrid 31

Aplazado Consejo, Indicase hijo Sagasta subsecretaria Ultramar. Jueves firmarán ascensos militares. Sométidose Siam.

Congreso aprobó presupuestos Cuba. Indicase Sanchez Guerra gobierno Banco Puerto-Rico, Lunes aprobaránse presupuestos.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitacion del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de Maria, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletin Religioso.

Santos de mañana: San Leoncio, mártir.

Imp. de Luis Zerón, Hostales. 1.

SECCION DE ANUNCIOS

BUENA OCAISION

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepcion número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños á precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

En la sombrerería DE LOS HOSTALES

Se ha recibido un gran surtido en fieltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos colores, propios para la estación á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano desee.

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composicion económica de toda clase de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre fiucas, con prontitud y reserva.

No se admiten corredores.

Ademas se venden varias casas dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una ves.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	4'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 lineas.	0'35 "	0'11 "	0'9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diar

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, tce etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernandez,
PRESBITERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicacion de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que suscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (esto en el primer año de su nacimiento que aun no se veian los resultados favorables á la enseñanza) há determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 84, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precio bastante economicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas, mensuales, por los alimentos e instruccion, quedando por cuenta de los alumnos todo el moviliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaria de estudios, Calle San Juan, 54.